



ВЕСТИ

Издается с 15 марта 1930 г.

№5 (10189) 6 февраля 2025 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru

Призвание — быть нужной

Восьмидесятилетний юбилей встретила Неля Федоровна Гончар — главный редактор ТОО «Газета «Вести».

Более 30 лет возглавляет Н. Ф. Гончар старейшую районную газету Северо-Казахстанской области. Этому периодическому изданию 15 марта исполнится 95 лет. В то время районная газета называлась «Путь Ильича». Название «Вести» она получила уже под руководством Нели Федоровны.

Заслуги юбиляра в деле развития района трудно переоценить. Свой трудовой путь она начала по окончании учетно-экономического техникума с должности бухгалтера совхоза «40 лет Казахстана» (село Писаревка). Окончила филфак Петропавловского педагогического института имени Ушинского. 16 лет проработала в учреждениях образования, в том числе 9 лет заместителем директора по учебной работе в Булаевской СШ №1. В том, что школе в тот период было вручено переходящее Красное знамя есть весомый вклад Нели Федоровны.

В 1980-89 гг. была заведующей кабинетом политпросвещения, затем возглавила отдел пропаганды и агитации Булаевского райкома партии. А в 1989 году стала редактором районной газеты. И с этого времени для «Вестей» началась новая эпоха. Так сложилось, что на долю Нели Федоровны выпала труднейшая задача — руководить районной газетой, в том числе и в самый трудный период становления независимого Казахстана. Коллектив редакции под ее руководством прошел труднейшие испытания, сохранив свое лицо, свой неповторимый стиль работы, свою аудиторию. И заслуга Нели Федоровны в этом неоспорима. Она сумела удержать штурвал во времена социальной ломки и преодолеть препятствия. В 2008 году, к 115-летнему юбилею Mag-



жана Жумабаева Н. Ф. Гончар стала учредителем газеты на государственном языке «Мажжан жұлдызы». И это издание, основанное по инициативе А. С. Сапарова (в то время он возглавлял район) быстро обрело популярность.

Сейчас обе районные газеты — современные, отражающие интересы читателей и жизнь района издания. Они занимают достойное место в информационном пространстве региона. На их страницах находит отражение все лучшее, передовое, что живет наши земляки. Наши журналисты чувствуют бодрый пульс района и умеют настроить читателей на этот ритм. Газета стала средоточием всего пере-

дового, чем живут мажжановцы. Наша передовики, инноваторы, лучшие люди и дела района, его история и настояще — все это живет на страницах районки. В газете «Вести» регулярно выходят молодежные страницы, страницы ветеранов. Газета курирует работу литературно-творческого клуба «Подлесок», систематически проводятся литературно-творческие конкурсы. В текущем году стартовал проект нового патриотического литературно-творческого конкурса «Подвиг жить в вехах», который посвящается 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Районные газеты оснащены всем необходимым оборудованием. Штат этих изданий составляет

опытные, компетентные кадры, люди творческие и неравнодушные. Они представляют собой сплоченную и сильную команду, умеющую плодотворно работать. И во всем этом огромная заслуга руководителя ТОО «Газета «Вести» Н. Ф. Гончар.

Неля Федоровна в любом порученном ей деле всегда была успешна. И ее заслуги земляки ценят по достоинству. Н. Ф. Гончар — отличник просвещения Казахской ССР, член Союза журналистов Казахстана, награждена за свой плодотворный труд рядом медалей. В работе она нашла призвание. И это призвание — быть нужной людям.

В день восьмидесятилетия Н. Ф. Гончар в зале заседаний

аппарата акима района состоялось чествование юбиляра. Для встречи с человеком, так много поработавшим на благо земли Мажжана, собрался актив района.

Аким района Рахат Смагулов рассказал собравшимся о заслугах виновницы торжества, тепло и искренне поздравил ее и от души пожелал всех благ как юбиляру, так и руководимому ею коллективу.

Затем состоялась церемония награждения. За добросовестный труд, высокий профессионализм и преданность делу Неля Федоровна была удостоена медали «Еңбек ардағер!» Министра сельского хозяйства Айдарбека Сапарова, Почетной грамоты акима Северо-Казахстанской области Гауэза Нурумхамбетова, а также звания почетный гражданин района Мажжана Жумабаева.

По окончании церемонии награждения с поздравлениями к уважаемому юбиляру обратились председатель совета ветеранов района Уралай Сагандыков, ветеран педагогического труда, почетный гражданин района Сергей Заев, шеф-редактор газеты «Вести» Ольга Владик и другие наши видные сограждане, которые хорошо знают Нелию Федоровну, много лет плодотворно работали, сотрудничали с ней. Выступающие нашли много добрых слов уважения и восхищения виновницей торжества. Они говорили о том, как много она сделала для нашего района на протяжении своего большого трудового пути. Газета является настоящим летописцем жизни района, объединяет людей и давая голос важным темам. И все эти процессы происходят под руководством и при непосредственном участии главы ТОО «Газета «Вести» Нели Федоровны Гончар. В истории района ее имя уже сейчас заняло место, которым мы, ее коллеги, можем гордиться.

Коллектив газеты "Вести"

На 126 млрд тенге выданы льготные кредиты на весенне-полевые работы в Казахстане

В Казахстане профинансировано 907 СХТП на сумму 125,6 млрд тенге, передает агентство Kazinform со ссылкой на Министерство сельского хозяйства РК.

Как сообщает пресс-служба ведомства, министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров провел встречу с руководством АО «Национальный управляющий холдинг Байтерек», в ходе которой были рассмотрены вопросы, касающиеся приема заявок на раннее финансирование проведения весенне-полевых и уборочных работ 2025 года. На эти цели планируется направить до 700 млрд тенге, из которых 560 млрд тенге будет привлечено из рыночных источников капитала.

— С 29 ноября 2024 года в АО «Аграрная кредитная корпорация» открыто финансирование по программе «Кен дала 2» с льготной ставкой вознаграждения 5% годовых. Сформирован общий пул заявок от 1364 сельхозтоваропроизводителей на сумму порядка 205,1 млрд тенге, из них в работу уже приняты заявки от 1253 СХТП на сумму 195,5 млрд тенге. Профинансирано 907 СХТП на сумму 125,6 млрд тенге, — сообщает пресс-служба Минсельхоза.

«Население недовольно качеством дорог»: Бектенов поручил улучшить развитие местной сети

В правительстве рассмотрели вопрос качества дорог, сообщают [Kazpravda.kz](#).

Премьер-министр Олжас Бектенов поручил внедрять современные IT-технологии в управление транспортными потоками.

«Особое внимание стоит уделить развитию местной сети. На реконструкцию областных и районных дорог выделяются значительные средства, в том числе из республиканского бюджета. Однако в некоторых регионах

отмечается низкое финансирование из местного бюджета. В частности, это касается Западно-Казахстанской и Абайской областей. Население недовольно качеством местных дорог», — подчеркнул Олжас Бектенов.

Он отметил, что за прошлый год поступило более 40 тыс. официальных обращений от граждан по вопросу неадекватного состояния дорог и улиц. «Модернизация и развитие дорожной инфраструктуры в областях со-

провождается несоблюдением технологий строительства и реконструкции, а также затягиванием сроков реализации. Акимы должны взять на контроль эти вопросы. В управление транспортными потоками необходимо внедрять современные IT-технологии и искусственный интеллект», — добавил Олжас Бектенов.

По итогам рассмотрения вопроса даны соответствующие поручения.

Отток населения из казахстанских сёл побил антирекорд за 25 лет

В 2024 году миграционное сальдо сельского населения (прибывшие за вычетом выбывших) составило -111,4 тысячи человек. Настолько сильно в минус оношло впервые с 2000 года, то есть за всю доступную историю наблюдений, передает [BaigeNews.kz](#) со ссылкой на аналитическое агентство ПКБ Data Hub.

Оригинальное значение показатель принимает ежегодно. С учетом этого нынешняя ситуация примечательна еще и тем, что в отличие от почти всех предыдущих лет счет идет

на сотни тысяч человек, а не десятки. «Что характерно, ниже нулевой отметки миграционное сальдо сельского населения находится во всех областях, за исключением Алматинской (7,6 тыс. человек) и Атырауской (275 человек). При этом ключевую роль в формировании общего показателя играет самая густонаселенная область, Туркестанская. Ее доля равняется 26% (-29,2 тыс. человек), — говорится в анализе.

Специалисты отмечают, что естественный прирост не смог компенсировать отрицательное миграционное сальдо: разница между родившимися

и умершими сложилась на уровне 96,8 тыс. человек. Таким образом, вследствие обоих процессов — миграции и естественного движения — сельское население сократилось к предыдущему году на 14,6 тыс. человек. Одновременно с этим городское население, напротив, увеличилось на 266,8 тыс. человек.

В конечном счете все это привело к росту доли городского населения в общей численности на 0,8 п.п., до 63%. Таким высоким уровнем урбанизации, похоже, еще не был: речь идет о рекорде с того же 2000 года.

В отделе образования подвели итоги работы



С докладом об итогах деятельности отдела образования за 2024 год и планах на 2025 год выступил руководитель отдела образования Талгат Карабаев.

В последние годы был сделан значительный акцент на модернизацию образовательной системы, а также на внедрение инновационных методов обучения и повышения квалификации педагогических кадров. Однако, несмотря на достигнутые успехи, существует ряд проблем, требующих внимания и комплексного подхода.

Имеется дефицит дошкольных мест по городу Булаево. Для решения этой проблемы в 2025 году необходимо строительство детского сада на 120 мест. На текущий период разрабатывается ПСД на строительство за счет частных инвестиций.

Ежегодно сохраняется тенденция уменьшения контингента обучающихся и в целом детского населения района, что вызвано оттоком населения. На данный момент 19 (49%) школ не соответствуют государственному нормативу сети организаций образования. В 2025 году планируется закрытие Молодежной начальной школы, реорганизация Молодогвардейской средней школы в основную, Ганыклинской НСШ, Колесовской НСШ, Лебяжинской ОШ, Майбалаевской ОШ, Хлебобарской ОШ в начальные.

Для обучающихся, проживающих в селах, где нет школ или нет соответствующих школ, организован ежедневный подвоз к месту учебы. В 2025 году планируется закуп еще двух микроавтобусов для подвоза учащихся.

В районе в 2023-2024 учебном году из 137 выпускников 11 класса приняли участие в ЕНТ 85 выпускников, средний балл составил 70,2. Для эффективной подготовки к ЕНТ педагоги активно используют современные образовательные платформы: «Testcentr.kz», «Онлайн Мектеп», «ENT.5plus.kz», «Testter.kz», «Itest.kz», «Ustudy».

В 2025 году будет проводиться международное исследование PISA, в котором примут участие Булаевский КШЯС, Фурмановская СШ и Вознесенская СШ. В целях повышения качества обучения Министерством просвещения Республики Казахстан был запущен проект «943 – развитие

30 января под председательством акима района Рахата Смагулова состоялось расширенное заседание коллегии районного отдела образования. В коллегии приняли участие ветераны педагогического труда, руководители отделов, акимы сельских округов и г.Булаево, директора школ, руководители организаций дополнительного и дошкольного образования.

целевых школ страны» с целью оказания дополнительной учебно-методической поддержки школам с низкими результатами обучения. В 2024-2025 учебном году в данный проект вовлечены 2 школы района М. Жумабаева: средняя школа имени Магжана Жумабаева и Вознесенская средняя школа.

Полным ходом идет подготовка по реализации проекта «Развитие потенциала опорных школ в сельской местности». На данном этапе определены опорная школа – школа-гимназия имени Батыра Баяна, оснащенная современным оборудованием по фонду «Казахстан халықына» и магнитные школы – Узункольская СШ, Советская СШ, Чистовская СШ, Фурмановская СШ. Для участия в проекте определены 5-11 классы и 7 учебных предметов (математика, английский язык, история Казахстана, информатика, биология, химия, физика). В магнитные школы будут поставлены steam-кабинеты по фонду устойчивого развития «Казахстан халықына».

В 2024 году процедуре государственной аттестации подлежали 22 школы района. В связи с недостаточным контингентом была закрыта Придорожная начальная школа. Прошли государственную аттестацию 15 школ, Октябрьская СШ и Хлебородская ОШ прошли аттестацию с оценкой качества предоставления государственных услуг среднего образования «образцовый».

В 2025 году будут произведены капитальный ремонт Булаевского комплекса школа-ясли-сад, капитальный ремонт Дома юных техников, текущий ремонт лагеря «Березка» и школы-гимназии имени Б. Баяна. Идет разработка ПСД на капитальный ремонт 3 школ. На укрепление материально-технической базы школ и детских садов направлено 334 млн. тенге. Приобретены спортивный инвентарь, кухонное оборудование для столовых, 3 кабинета новой модификации, школьная мебель, компьютеры, блочно-модульных котельных, котельное оборудование. Для организации подвоза детей закуплены два комфортабельных автомобиля. С начала нового учебного года обучающиеся с 1 по 4 классы обеспечены бесплатным горячим питанием.

В своем выступлении Глава государства отметил, что по всей стране создается сеть опорных школ, отвечающих высоким современным стандартам и в ближайшие 3 года во всех регионах будут модернизированы еще 1300 школ. В 2024 году модернизации было охвачено 8 школ района. В данных школах проведены текущие ремонты, произведен закуп предметных кабинетов, модернизация библиотек, столовых, укрепление безопасности, обновление школьной мебели.

В 2025 году в рамках реновации будет произведен капитальный ремонт КГУ «Булаевский комплекс школа-ясли-сад». Данная школа будет оснащена предметными кабинетами, школьной мебелью, столовым оборудованием. В 2026 году в проект



по реновации включены Карагунская СШ и Булаевская СШ №2, в 2027 году – Вознесенская СШ и Советская СШ.

Об итогах деятельности и планах в рамках Года рабочих профессий в КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» проинформировал директор Ермек Бакиров.

Указом Главы государства 2025 год объявлен Годом рабочих профессий. Президент страны поставил масштабную задачу: повысить престиж рабочих специальностей и реформировать систему ТИПО. Рабочие профессии - это будущее экономики. Квалифицированные специалисты обеспечивают рост ключевых отраслей, от строительства до ИТ.

В целях повышения престижа рабочих профессий и реформы технического и профессионального образования Правительством в декабре был утвержден Республиканский план по проведению Года рабочих профессий. Министерством просвещения принял Дорожная карта трансформации технического и профессионального образования на 2025-2027 годы. В СКО также разработан план проведения Года рабочих профессий, включающий меры по повышению престижа рабочих профессий, качества подготовки кадров, расширению взаимодействия с работодателями.

В колледже были открыты Центр компетенций на базе сварочной мастерской. Трудоустройство выпускников составило 86%, при 78% по стране. Преподаватели и мастера производственного обучения своевременно проходили курсы повышения квалификации. В компетенции «Сварочное дело» наши студенты - 3-кратные чемпионы регионального чемпионата профессионального мастерства, обладатели медальона отличия «Эздің маман» Республиканского чемпионата профессионального мастерства WS. Чемпион Республиканского чемпионата профессионального мастерства WS Витковских Вадим будет защищать честь нашей страны на Миро-

вом чемпионате, который пройдет в этом году в Дании. В компетенции «Повар» - 3-е место, «Тракторист-механист с/х производства» - 2 место Регионального чемпионата, «Кузовное дело» - 1 место в области.

Заключены 3-сторонние (между предприятием, колледжем и РПП) договоры с 40 со партнёрами на прохождение производственной практики с последующим трудоустройством.

О работе республиканского проекта целевая школа рассказала директор Вознесенской средней школы Айгуль Муханова. В этом году Вознесенская СШ участвует в проекте «943 - развитие целевых школ страны». Главной целью проекта является повышение качества знаний. В целях реализации инновационных методов обучения педагоги школы участвуют в различных семинарах, семинарах-практикумах, являются слушателями семинаров по подготовке к МОДО, PISA посредством платформы Zoom, организованных Академией имени Алтынсарина. Все мероприятия направлены на внедрение инновационных образовательных технологий и повышение профессиональных навыков педагогов, что способствует улучшению качества знаний учащихся и более эффективному обучению в современной школе.

В рамках данного проекта работает комплексная программа обучения педагогов целевых школ. Весь педагогический состав школы прошел базовый онлайн-курс по своему предмету.

В ходе совещания аким района Рахат Смагулов поручил педагогическим коллективам вести целенаправленную работу по повышению качества знаний учащихся, особое внимание уделяя подготовке к ЕНТ. Расширить охват учеников 5-9 классов бесплатным питанием в рамках меморандумов с сельхозтоваропроизводителями. Активизировать работу инспекторов по делам несовершеннолетних и социальных педагогов.

Шанс на качественное образование

В Назарбаев Интеллектуальной школе г. Петропавловска осуществляется прием документов для поступления в 7 класс на 2025-2026 учебный год. Шестиклассники школы облассти и города могут подать заявление до 11 февраля 2025 года и побороться за грант «Форкен», который обеспечивает бесплатное обучение, питание и проживание в общежитии.

Назарбаев Интеллектуальная школа г. Петропавловска открылась в 2015 году. В этом году учебное заведение отмечает свое десятилетие. NIS Петропавловска – это целая образовательная экосистема. Здесь дети изучают предметы по международной программе, участвуют в различных республиканских конкурсах и проектах, развиваются навыки исследовательской деятельности.

- Наши ученики не просто изучают теорию. Особое внимание удалено практическому примене-

нию. Для этого у нас есть полностью оснащенные лаборатории по предметам химия, физика, биология. Несколько лет работает STEM лаборатория. Есть кабинет робототехники. Поэтому дети используют все знания в жизни. Они проводят эксперименты, разрабатывают собственные проекты, занимаются места в республиканских и международных соревнованиях, – рассказывает директор школы Даиря Уалиев.

Ученники учатся мыслить критически, самостоятельно принимать решения. В школе созданы все условия для развития. После уроков каждый школьник может заниматься творчеством, спортом или углубленным изучением любимого предмета. Одно из главных преимуществ Назарбаев Интеллектуальной школы г.Петропавловска – это высокий уровень подготовки к получению высшего образования. Так, выпускники школы поступают не только в лучшие университеты

страны, но и получают гранты зарубежных ВУЗов.

- Сейчас у нас работает приемная комиссия. Идет набор учеников 6-х классов, кто со следующего учебного года хочет продолжить обучение в нашей школе. Приемная комиссия работает по будням с 9:00 до 18:00 час., по субботам – с 9:00 до 13:00 час. До 11 февраля есть еще время. Ждем всех учеников нашей области, - говорит заместитель директора школы Гульмира Сатанова.

Для подачи заявки необходимы копия свидетельства о рождении ребенка, копия удостоверения личности одного из родителей и заверенная подписью и печатью директора копия табеля за 6 класс. Электронную фотографию ребенка можно сделать в школе. Все, кто подал документы на поступление участвуют в конкурсном тестировании 27 и 28 марта 2025 года. Тестирование включает задания по математике, количественным



кам, естествознанию, казахскому, русскому и английскому языкам. По словам директора Назарбаев Интеллектуальной школы г. Петропавловска Даира Уалиева, обучение в NIS – это инвестиция в будущее.

- Мы гордимся нашими выпускниками, которые достигают больших успехов, поступают в ведущие университеты и становятся профессионалами в разных сферах. Наши ученики получают не только качественное образова-

ние, но и навыки, которые помогут им строить успешную карьеру. Если ваш ребенок любознательный, целеустремленный и готов к новым вызовам – мы ждем его в нашей школе, – отметил директор школы.

Шанс на бесплатное поступление в одну из лучших школ региона выпадает один раз и только в 6 классе. Не упустите возможность стать частью интеллектуального сообщества NIS!

Ветераны в авангарде

Совет ветеранов района Магжана Жумабаева – одна из лучших ветеранских организаций страны. Ее зря она занесена в этот качестве в книгу Почета. Наши ветераны всегда находятся в авангарде общественной жизни.

5 февраля в зале заседаний партии «АМАНАТ» состоялся пленум районного совета ветеранов. В работе совещания приняли участие заместитель акима района А. С. Шарипов, председатель филиала партии «Аманат» Т. А. Абыльмажинов, председатели первичных организаций ветеранов сельских, городского округов и первичных организаций города Булаево, члены президиума районного совета ветеранов.

На пленуме обсуждались итоги работы районного совета ветеранов за 2024 год и планы работы на текущий год. О работе совета ветеранов за отчетный период убедительно и ярко рассказал видеофильм. Председатель совета ветеранов района Уралбай Шарипович Сагандыков доложил полученному аудитории информацию, акцентировав внимание на планах и задачах, над которыми организации предстоит работать в дальнейшем.

Видеофильм и выступление председателя районного совета ветеранов убедительно продемонстрировали, что организация многое делает для улучшения жизни этих людей, качества культурно-бытового, медицинского и социального обслуживания. Уралбай Шарипович рассказал о том, что ветераны ветеранами не являются, а являются участниками различных мероприятий, посвященных людям труда, – лишь небольшая часть ведущих ветеранами культурно-массовой работы.

Волонтерская работа людей серебряного возраста, их сотрудничество с молодежным волонтерским движением заслуживают отдельного разговора. Активно отмечает организация и праздничные, юбилейные даты. Семидесятилетний юбилей целинной эпохи. 310-летие со дня рождения батыра Баяна Касаболтулы и другие важные для казахстанцев даты. Ветераны встречают организованно и с привлечением широкой общественности.

На заседании совета ветеранов района обсуждалась подготовка к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, уже стартовал районный литературно-творческий конкурс «Подвиг жить в вехах». Экскурсия по святым местам, косметический ремонт памятного знака, воздвигенного в честь прибытия первого студенческого строительного отряда, встреча



ветеранов студенческого трудового движения с бойцами молодежного трудового отряда «Жасып ел» и учащимися школы, участие в республиканской акции «Таза Казахстан» – все это только небольшая часть многогранной общественной деятельности организации.

В прошлом году по инициативе районного совета ветеранов района появилось в арсенале организации новое направление деятельности «По соседству мы живем». Флагманом этого движения стала первичная организация ветеранов «Северяне». А 14 октября истекшего года совет ветеранов района, заместитель акима района А. С. Шарипов совместно с работниками отдела занятости и социальных программ, участниками художественной самодеятельности районного Дома культуры посетили центр социального обслуживания села Смирново Аккайынского района. Концерт, благотворительный обед от совета ветеранов района, подписька на газету «Вестя» и «Магжан журналы» стали подарком совета ветеранов нашим землякам, проживающим в центре.

Октябрь начался праздничным концертом с последующим благотворительным обедом на 80 человек. На обед пригласили ветеранов, которые внесли весомый вклад в социально-экономическое развитие района. Сегодня в нашем районе проживают 6352 пенсионера и лиц с инвалидностью. В Булаево живут 764 пенсионера, утративших связи с предприятиями, на которых они раньше трудились. Всем им вручены поздравительные открытки и подарки. Октябрь – особое время, когда еще больше проводится работы, направленной на заботу о пенсионерах. В этот период массовая, культурно-воспитательная работа и благотворительные акции проводились особенно активно. И не только в районе. Семь женщин приняли участие в форуме «Аяулы ахе», где представляли национальные блюда, произведения мастеров прикладного искусства. А Ханыра Нукебаева была награждена благодарственным письмом председателя областного совета ветеранов.



Поддерживать увлечение наших земляков спортом, показывая в этом личный пример, ветераны считают важной задачей. Еще они стараются учить уважению к истории страны, ее героям, армии, всегда быть в первых рядах передовых общественных сил. Их работа хорошо организована. Развиты клубы по интересам. Плодотворно работают, например, клубы ветеранов «Золотая осень» и «Ак жаулык».

О деятельности ветеранской организации можно еще многое рассказать. Немаловажным является тот факт, что в районных газетах «Магжан журналы» и «Вестя» действуют постоянные рубрики, освещающие деятельность организаций и проблемы социальной поддержки пожилых людей и лиц с инвалидностью. В «Вестя» регулярно выходит страница «Ветеран». Доклад убедительно подтверждает, что совет ветеранов района продолжает лидировать на передовых позициях общества. Планы этой организации на текущий год, и то, как этот год начат, подтверждают это.

Вторым вопросом повестки дня стала работа постоянной комиссии с молодежью в плане военно-патриотического и нравствен-

ного воспитания и культурно-массовая работа ветеранов. Докладчиком по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии по работе с молодежью С. С. Заев. Содержательное выступление Сергея Сергеевича стало не только эмоциональным рассказом о проделанной работе. Докладчик проанализировал ее и сказал о серьезных планах на будущее.

Т. А. Абыльмажинов в своем выступлении отметил высокий стиль нашего совета ветеранов – не только лучшего в области, но и одного из лучших в Казахстане. Тулеген Алжанович сказал о плодотворном сотрудничестве партии «АМАНАТ» с ветеранами и пожелал организаций дальнейших успехов в работе на благо общества.

Доклады председателей первичных ветеранских организаций города Булаево Л. М. Егорьевича, Авангардского сельского округа А. Ф. Усенко, Конюховского сельского округа Б. П. Вороной, первичной ветеранской организации с/о Алкайын Л. М. Данилович тоже были яркими и интересными. В каждой первичной организации есть свои творческие находки и достижения. Так что, общаясь, активисты движения многому учатся друг у друга.

А. С. Шарипов, подводя итоги встречи, сказал об активном и плодотворном сотрудничестве наших ветеранов с акиматами, о весомом вкладе совета ветеранов в проведение государственной политики на местах. Азамат Сайранович сообщил собравшимся о достижениях района и ближайших планах на улучшение социальной и экономической жизни земли Магжана. Он заявил, что как социально активная организация районный совет ветеранов найдет где приложить силы в работе, которой всем нам предстоит заняться.

Пленум стал новой ступенькой в поступательном движении районного совета ветеранов к совершенствованию нашей жизни.



Над грозою торжествует радуга. Над бедою торжествует жизнь!

Что началась война. Война... Страшное слово. Осиотела семья, осталась без хозяина и кормильца. Иван Самуилович через районный военкомат призвали как охотника заготовлять пушнину для фронта. Ценный мех был тогда источником валюты, которую использовали для нужд армии. Мясо добывших животных тоже шло на нужды армии. Весной 1943 года бабушка Анна ездила к мужу на Урал, на станцию Бязовка (город Златоуст). Когда закончились охотничий зимний сезон, деда мобилизовали на строительство Челябинского тракторного завода. Его строили и одновременно выпускали трактора. Первые трактора сходили с конвейера почти под открытым небом. Работали на пределе сил. Все, что могла страна в те грозовые годы отдавала фронту. А тыл самоотверженно работал, терпел лишения – лишь бы поддержать своих воинов. Дед Иван в те годы и на тракторе работал. На нем и на посевную домой приехал. Два месяца помогал колхозу.

И хотя довоенная жизнь в деревне тогда была трудной, Языковы не голодали. Хозяин, Иван Самуилович, кормил свою большую семью и хлебушком с трудной, и на промысел ходил. Рыбак он был отменный, охотник заядлый. Рыбой кормил всех и зимой, и летом. И не только рыбой. Даже не знаю, что он любил больше: охоту или рыбаку. Когда молодой был, успевал везде. Зимой на лыжах в лес уходил на сутки и больше, зато возвращался с богатой добычей. Но баконсерватором никогда не занимался, жалел и уточку весной, и рыбку на деревне не ловил. Понимал, что нельзя нарушать законы природы, и она воздаст тебе сторицей. Такое отношение к матушке-природе он сохранил на всю жизнь, а охотником он до войны был штатным: занимался заготовкой мяса и рыбы для государства.

Для меня жизнь нашей большой, замечательной семьи начиналась до того, когда произошло то страшное событие, о котором в народе потом сложили песню:

«Двадцать второго июня
Ровно в четыре часа
Киев бомбили, нам объявили,

что началась война. Война... Страшное слово. Осиотела семья, осталась без хозяина и кормильца. Иван Самуилович через районный военкомат призвали как охотника заготовлять пушнину для фронта. Ценный мех был тогда источником валюты, которую использовали для нужд армии. Мясо добывших животных тоже шло на нужды армии. Весной 1943 года бабушка Анна ездила к мужу на Урал, на станцию Бязовка (город Златоуст). Когда закончились охотничий зимний сезон, деда мобилизовали на строительство Челябинского тракторного завода. Его строили и одновременно выпускали трактора. Первые трактора сходили с конвейера почти под открытым небом. Работали на пределе сил. Все, что могла страна в те грозовые годы отдавала фронту. А тыл самоотверженно работал, терпел лишения – лишь бы поддержать своих воинов. Дед Иван в те годы и на тракторе работал. На нем и на посевную домой приехал. Два месяца помогал колхозу.

Награда пребывала в глубинах страны. Сразу, как только отселись, получил Иван Языков повестку – его призвали на фронт. Воевал он в составе пограничного полка под командованием генерала И. Д. Черняховского. Дедушка восхищался этим человеком. Часто рассказывал о нем детям и внукам, как о человеке честном, справедливом и добром, который не рисковал зря своими солдатами, а воевал с умом. В горнице, на комоде всегда лежала книга о генерале Черняховском, где упоминается и солдат Иван Языков.

Со своим пограничником дед дошел до Кенигсберга, был ранен в ногу, но не сообщал об этом семье, чтобы не волновались и ждали его спокойно, с надеждой. Иван Языков был рядовым солдатом. Тем, на чьи плечи легла основная тяжесть той, увлекающей по жестокости и масштабам кровавой битвы. Именно о таких людях, как мой дедушка поэт Василий Макеев писал: «Всю жизнь носил рабочие мозоли проштрафившийся солдат, что выиграл войну». Иван Самуилович был награжден медалью «За взятие Кенигсберга».

Отремелили бок, пал Берлин, и потянулись эшелоны с победителями по стране. «Домой, домой, домой!» – вызывали на стыках вагонные колеса. Но не для всех звучала эта радостная мелодия. Вот и мой дед Иван не сразу попал домой, где его так ждали, куда рвалась его душа. Оставались еще фашистские недобитки – те, кто угрожал нашему будущему, кто сохранил страшную зарузь фашистской идеологии и продолжал творить зло. Ещё восемь месяцев после Дня Победы он вываливал «лесных братцев» в Прибалтике. С родными встретился только под Новый 1946-й год. Вернулся и глазам своим не поверил: дети-то выросли, дочери на выданье и сын взрослук...

О том, как тяжело пришлось труженикам тыла во время войны сказано и написано много.

Не избежала военного лихолетья и семья рядового Ивана Языкова. В эти лихие военные годы хозяином и кормильцем в семье стал сын солдата. Мальчишке пришлось рано повзрослевать. С семи лет перенял охотничьи навыки отца. Весь удалялся в него: и охотник, и рыбак. Долго жило у Языковых старенькое дерево ружьишко. Было оно без промаха и осечки. Не одно поколение

Языковых было приучено к лесному промыслу. Да и рыбальку любят в семье все. А уж без рыбы мы и сейчас жить не можем. Помню, в зиму мой отец Петр Иванович сети чинил, да новые насыживал, а с теперичи на рыбальку выезжал теперь уже с винками. И думалось: вот бы дед Иван увидел, был бы рад, что его промысел не забыт.

А о том, что Иван Самуилович вернется живым под Новый год, семья знала задолго до того. А дело было так: накануне нового 1945 года укладывала Анна детей спать и наказывала, чтобы желание загадывали – в новогоднюю ночь сбудется, дескать. Пете сон приснился, что пришли к нему на двор солдаты и отец с ними. Походили по двору, в дом не зашли, развернулись и уходят. Он кинулся вслед за отцом и спросил: «Ты когда домой придешь?». Отец отвечает: «Ждите через год». Утром сон матери рассказал, а он «на руку» оказался: вернулся отец домой на своих ногах. А в октябре 1946-го еще doch родилась. Надеждой называли. Ведь только надежда на лучшее помогла выжить всем: и дома, и на фронте. Всем тогда знакомы были пронзительные стихи Константина Симонова:

«Не понять, не ждали им,
Как среди огня
Ожиданием своим
Ты спасла меня.

Знали. И ждали. И надеялись на встречу, как это делала семья рядового Ивана Языкова. После войны фронтовик работал в родном селе «Суворовский» механизатором. Работал много, о чем свидетельствует ряд медалей и огромное количество грамот. Проклил он жизнь, полную труда. Воспитал

хороших детей. Всем дал образование. Иван Самуилович оставил по себе светлую, добрую память. И все представители рода Языковых стараются не уронить честь семьи фронтовика, труженика и хорошего человека, которым все мы гордимся – Ивана Самуиловича Языкова.

Мой дед Иван Самуилович Языков похоронен в селе Суворовка. Он умер в 1982 году, на семьдесят шестом году жизни: у него остановилось сердце, перенесшее тяготы и лишения при становлении Советской власти, боль и горечь потерь в Великой войне. Наша поколение не знает всех ужасов войны. Наши деды не хотели, чтобы мы знали их. Слишком много боли и ужаса привнесли пережить им в ту грозовую, тяжелейшую эпоху. Поэтому наши воспоминания смягчаются временем, нашим любовью к победителям фашизма. Любовью к нашим родным людям, чей ежедневный подвиг спас нас и нашу страну от грядущей человечеству гибели.

Каждый год в день памяти усопших собираются дети, внуки и правнуки у могилы Ивана Самуиловича Языкова – рядового в годы Великой Отечественной войны, нашего родного, любимого человека. Они похоронены рядом: Иван и Анна. Дедушка сражался с врагом на фронте, а бабушка работала для Победы в тылу, превозмогала нужду и беду, берегла детей, ждала мужа, веря и надеясь на встречу. Мы чтим их память и благодарим их за то, что мы есть. И наша память дает нам силы и веру в жизнь, ибо очевидно сказано: «Над грозою торжествует радуга, над бедою торжествует жизнь!»

Наталья Штыкова.
село Октябрьское.

Семинар по госзакупкам

4 февраля состоялся семинар по вопросам «Внесение изменений в законодательство о государственных закупках» и «Анализ часто допускаемых нарушений по государственным закупкам в рамках проводимого камерального контроля».



Семинар проведен в формате «вопрос-ответ» под председательством заместителя руководителя департамента внутреннего государственного аудита по СКО Толегена Умарова. Докладчиком выступил руководитель отдела камерального контроля Департамента внутреннего государственного аудита Александр Еремеев. В семинаре приняли участие руководители отделов, акимы сельских округов и города Булаево, бухгалтеры и специалисты местных исполнительных органов, сельских округов и единого организатора государственных закупок района.



В ходе семинара обсуждены вопросы практического применения законодательных норм при использовании бюджетных средств, проведения государственных закупок, административная практика.

Спикерами были даны исчерпывающие ответы на все возникшие вопросы при осуществлении государственных закупок.



«ВАМ ПРИШЛА ПОСЫЛКА» НОВЫЙ ВИД МОШЕННИЧЕСТВА

МОШЕННИКИ МОГУТ ПОЗВОНИТЬ К ВАМ НА СОТОВЫЙ
ТЕЛЕФОН ИЛИ ПРИЛОЖЕНИЕ WHATSAPP
ПРЕДСТАВИСЬ СОТРУДНИКАМИ «КАЗПОЧТЫ».

ПОД ПРЕДЛОГОМ ТОГО, ЧТО ПОСЫЛКА ПРИШЛА ИЗ ИНТЕРНЕТ-
МАГАЗИНА, МОШЕННИКИ ГОВОРЯТ О НЕОБХОДИМОСТИ
ПРОДИКТОВАТЬ КОД ИЗ SMS, ЧТОБЫ ПОУЧИТЬ ЕЕ.

НЕ СЛЕДУЙТЕ ИНСТРУКЦИЯМ ЗЛОУМЫШЛИННИКОВ!

ВО ВСЕХ ТАКИХ СЛУЧАЯХ, НЕЗАМЕДИТЕЛЬНО
ПЕРЕЗВОНИТЕ ПО НОМЕРУ 102



Во исполнение поручения Президента Правительством утвержден План мероприятий по проведению Года рабочих профессий в 2025 году

В документ включены 7 направлений и 70 шагов, ориентированных на совершенствование системы и участие работодателей в подготовке и поддержке рабочих кадров, повышение привлекательности технического и профессионального образования, развитие механизмов защиты трудовых прав и др. В реализацию Плана вовлечены субъекты реального сектора, государственные и местные исполнительные органы, национальные компании и отраслевые ассоциации.

ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СТАНДАРТЫ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

2025 ГОД

— разработка и актуализация
**60 профессиональных
стандартов, охватывающих
336 профессий в 8 отраслях**



новый поход по разработке
профстандартов с применением
технологий искусственного интеллекта

ДУАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

используется
в **284**
колледжах

- задействовано >700 предприятий промышленности
- реализуется >30 образовательных программ
- постоянными рабочими местами обеспечены 13 тыс. молодых специалистов

ГОД РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ. КАДРОВЫЕ ПОТРЕБНОСТИ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Потребность в кадрах:

> 39 тыс. человек

атлас новых профессий
включает 75 специальностей

>40

профессий трансформированы
в ходе автоматизации бизнес-
процессов

2025 год

— ввод в эксплуатацию
190 проектов
карты индустриализации

8 новых профессий
в машиностроительной
отрасли

Козы, сыр и умение работать

Производство и переработка сельскохозяйственной продукции – очень важный сектор экономики. И сейчас у нас есть повод поговорить о предприятии, которое занимается и тем, и другим.

ТОО «Тамаша 2050» в феврале встречает первый свой юбилей. Предприятие за 5 лет работы не просто успело обрасти своего потребителя, оно завоевало прекрасную репутацию и стало достаточно популярным. Сюда приходят на экскурсии, ведь здесь есть на что посмотреть и чему поучиться. А школьники, которых приводят сюда во время школьных каникул, в восторге от очаровательных белоснежных козочек зааненской породы голландской селекции.

Заняться разведением этих животных директор предприятия С. В. Карабанова решила, убедившись в достоинствах этой породы. Основным из них считается высокая молочная продуктивность. Даже после первого окота животные дают хорошие удои, которые впоследствии увеличиваются вдвое. После 2 окота коза способна давать в сутки до 6 литров молока, но не менее 3,5 литра. Период лактации у чистопородных коз может продолжаться от девяти до восемнадцати месяцев. Молоко этих коз ценится за его плотность, отличные вкусовые качества. Имея нежный сливочный вкус, оно не имеет, как и сами животные, специфического запаха.

ненный по происхождению,

Жирность продукта около 3,2-3,8%, что определяет хороший показатель сыропригодности молока. Зааненки хорошо адаптируются к разнообразным климатическим и погодным условиям. Козочки эти плодовиты: на сотню коз в год приходится от 170 до 280 козлят. Молодняк быстро растет и набирает в весе.

Все это Светлана Валерьевна учла, когда начинала новый для себя бизнес. А потом не просто увлеклась делом, а влюбилась в этих животных и не скрывает этого. Сейчас на предприятии 248 белых, очень любопытных, обаятельных животных. К ее открытию весь коллектив тщательно готовился.

Начали с интернет обучения. Светлана Валерьевна лично

изучала ветеринарию, сыроредение, пополнив еще и овладением этих специальностей свое образование. Научиться пришлось многому.

Мини-цех располагает современным оборудованием. К тому же прекрасные возможности для производства дают пастеризаторы, генератор ледяной воды, произведенные в



РФ. Сыроварня производит 58 видов продукции: сыры мягкие и твердые, сырки, творожки, йогурты и т. д. Возможна переработка молока до 1000 литров в сутки, так что потенциал для развития у предприятия есть. 5 видов сыра уже успели получить бронзовые медали на международном конкурсе «Cheese Open 2024», проходившем в г. Актобе.

На предприятии трудятся 24 человека. Руководитель очень тепло говорит о своих сотруд-

никах: «Мы кое-что достигли и в этом заслуга всего коллектива. Желание развиваться, узнатавать и делать что-то новое, добросовестность и знание своего дела всех, кто работает в коллективе - все это неоценимо. Хочется от души поздравить весь коллектив с нашим общим праздником и поблагодарить всех за их труд. В на-

шей стране 2025 год объявлен Годом рабочих профессий. И я рада, что наш юбилей совпал с этим событием. Есть повод чествовать наших тружеников, ведь они достойны этого».

От души присоединяюсь к словам поздравлений, адресую их, в том числе, и главе предприятия. С наступающим юбилеем! Желаю всем успехов как в личной жизни, так и в их жизни и нужном для людей деле.

Т. БОРИСОВ

Год рабочих профессий: что изменится в Казахстане

2025 год объявлен Годом рабочих профессий. Отрасль, давно нуждающаяся в изменениях и реформах, наконец, получит импульс к развитию, передает корреспондент агентства Kazinform.

Глава государства, выступая с ежегодным Посланием народу Казахстана, указал на необходимость развития профессионального образования и систематизации рынка труда для стимулирования рабочих специалистов.

- Реформа профессионального образования становится абсолютно важной с точки зрения обеспечения роста экономики и ее инвестиционной привлекательности. Объявляя 2025 год Годом рабочих профессий. За это время предстоит осуществить реформу системы технического и профессионального образования. Год рабочих профессий будет также содействовать движению в нашем обществе идеи трудолюбия и профессионализма, – сказал он.

КАКИХ РАБОЧИХ НЕ ХВАТАЕТ

Сейчас в стране нехватка рабочих специалистов, и по словам экспертов, эта тенденция сохранится и дальше. До 2030 года отрасль может нуждаться в 410 тысячах человек.

Среди них:

- водители транспорта: грузовика и такси - 88,1 тыс.;
- сварщики - 18 тыс.;
- строители-отделочники и художники - 13,4 тыс.;
- сантехники - 13,2 тыс.;
- рабочие-фермеры и производители комбинированной продукции - 12,4 тыс.;
- штукатуры - 11,2 тыс.;
- трактористы - 11 тыс.;
- строители-монтажники, связанные с ними рабочие - 9,2 тыс.;
- слесари промышленного оборудования - 8,2 тыс.

ИРАНСКАЯ МОДЕЛЬ

Депутат Мажилиса Ерболат Сауруков считает, что при подготовке рабочих специалистов нужно разделить систему образования на три сектора: теоретический, практический, производственный. Хотя первые два используются в учебной практике колледжей, последний – остается незамеченным.

- 5 лет назад я был в Иране. Ознакомился с работой энергетического колледжа в Тегеране. Я заметил, что их модель образования отличается от нашей. У них колледж на 3-4 этажном учебном заведении, а производственное предприятие. Образовательное учреждение делится на 3 части. В середине – аудитория для обучения теории, во второй части – производственный склад, в третьей – производственный цех. Студенты учатся и работают здесь. На заработанные деньги оплачивают свое обучение, и еще остается на карманные расходы. Также разделен срок обучения. Например, студент, который отучился 6 месяцев, является рабочим специалистом, отучился 1 год - профессионалом,



1 год 8 месяцев - выпускник, который может выполнять сложную задачу и работать на руководящих должностях, – сказал он.

Но внедрение подобной модели требует времени. Имеет место и проблема конкуренции выпускников колледжей на рынке труда с выпускниками вузов, которым, как правило, работодатели отдают большее предпочтение. Кроме того, руководство колледжей зачастую не показывает реальное положение вещей.

- Если посмотреть статистику о выпускниках, которую предлагают колледжи, около 90 процентов трудоустроены. Однако здесь алгоритм сбора данных и формирования не правильный. Например, предположим, что из 10 студентов, окончивших колледж, шесть поступили в ВУЗ, двое устроились на работу. В статистике руководство колледжа дает понять, что трудоустроены 8 человек. Поэтому нужно правильно выстроить процесс сбора данных, – сказал депутат.

Эксперты и вовсе рекомендуют сначала принять во внимание то, что многие поступают в колледжи не по своей инициативе, а потому что не смогли набрать нужное количество баллов для поступления в вуз.

БУДУТ ГРАНТЫ

Правительство заинтересовано в реформировании системы технического и профессионального образования. Над проектом трудится рабочая группа во главе с заместителем Премьер-министра Тамарой Дүйсенбайвой. Так, колледжи будут разделены на 3-4 уровня, а учебная программа для подготовки рабочих специалистов будет обновлена. Кроме того, чтобы смотивировать абитуриентов к выбору рабочей специальности, предусмотрены дополнительные гранты. Так, в этом году для поступления в вузы выдано 112 тыс. грантов, из которых 60% приходится на технические специальности. А на обучение в колледжах - 145 тыс. грантов, что на 12 тыс. больше, чем прошлом году. Основное внимание уделяется таким техническим специальностям, как машиностроение, транспорт, энергетика, IT, строительство и инженерия.

- Среди технических специальностей выделено 10 900 грантов в области информационно-технологиче-

ских коммуникаций. Выдано 8 288 грантов на специальности естествознание, статистика. В целом, интерес к этим техническим направлениям очень активен среди молодежи и за последние два года значительно вырос, – сказала руководитель управления Департамента по связям с общественностью министерства науки и высшего образования РК Карлыгаш Калыбеккызы.

КОМПАС КАРЬЕРЫ

Однако, главная мотивация при выборе профессии, традиционно, – размер заработной платы и наличие нужных вакансий. В министерстве заверили - с трудоустройством помогут.

- В целях проведения Года рабочих профессий в Казахстане МТСЗН РК разрабатывается проекты. В том числе на базе электронной биржи труда предусматривается организация производственной практики для выпускников организаций технического и профессионального образования, открытие центров признания профессиональной квалификации, проведение Дня открытых дверей на ведущих предприятиях для школьников и студентов, организация профориентации для школьников на платформе «Компас карьеры». Также было предложено проведение ярмарки вакансий по рабочим профессиям, обновление профессионального стандарта и учебной программы по рабочим профессиям, разработка VR курсов по рабочим профессиям на базе электронной биржи труда и увеличение количества субсидируемых рабочих мест по рабочим профессиям, – ответили нам.

СТАТУС РАБОЧЕГО

Статус рабочего специалиста также будет повышен. В частности, речь идет о трудовых правах рабочих профессий и продвижении принципа достойного труда. Кроме того, возможно внедрение механизма декларирования трудовых отношений, а также открытие консультационных центров.

По словам депутата Мажилиса Асхата Аймагамбетова, для повышения престижа рабочих профессий достаточно повысить размер заработной платы.

- Чтобы любая профессия вызывала интерес со стороны молодежи, нужно, прежде всего, повысить зарплату. Летом этого года, находясь в регионах, мы увидели, что в стране не хватает таких необходимых специалистов, как сварщик, машинист крана, работник водного пути, слесарь. Потому что у них маленькие зарплаты. Нормативно-правовая база, принятая Парламентом сейчас, достаточно для работы в этом направлении. Есть законы, и теперь исполнительные органы должны заниматься вопросами повышения заработной платы, о которых мы говорим, – объяснил он.

План на Год рабочих профессий реализуется уже через несколько месяцев. Напомним, в стране также не хватает кадров в таких отраслях, как образование, медицина, строительство, обрабатывающая промышленность и транспорт.

0 мужественной профессии

Наши молодые земляки должны расти патриотами, для которых благо страны, в том числе покой и безопасность сограждан, имеют огромное значение. Сейчас много внимания уделяется работе по профориентации.



На днях в районном Доме культуры в рамках профориентационной работы состоялась встреча представителей Департамента полиции СКО с учащимися 9-11 классов школ района. Целью встречи было информирование учащихся о порядке поступления в высшие учебные заведения МВД РК и дальнейшем трудоустройстве в органы внутренних дел.

В фойе ДК размещались мобильные стенды, знакомящие со слав-

Занималось молодых содержательное выступление члена совета наставников ДП СКО полковника в отставке К. К. Даулетбаева. А когда на сцене появился сержант полиции, полицейский-кинолог Бахтияр Мизамбаев со своей служебно-розыскной собакой Вилой, молодежь ожила. Кинолог и его смешливый питомец произвели на ребят большое впечатление.

На лэдэкране демонстрировался видеоролик о североказахстан-

Для молодых людей профессии, овеянные романтикой подвига, часто бывают очень привлекательны. В дальнейшем встреча с каждым сотрудником, представлявшим аудитории, сопровождалась демонстрацией соответственных видеосюжетов. А вокальная группа «Алға қазақ жігітері» усилила эмоциональную составляющую этой встречи.

Из следующего видеосюжета ребята узнали, что в департаменте полиции СКО проходят службу 7 мастеров спорта международного класса, 13 мастеров спорта, 97 кандидатов в мастера спорта. Руководство Департамента полиции поддерживает спортивные устремления сотрудников. Спорт мотивирует полицейских к саморазвитию



ной историей МВД, ее героями. Здесь же была устроена выставка технических и специальных средств (вооружение, боевая экипировка, радиары, видеожетоны и др.).

Началась встреча с выступлением заместителя начальника ДП СКО полковника полиции А. С. Габдуллина. Абылгазы Советович рассказал молодежи о службе в полиции, ее преимуществах и особенностях, о том, как стать сотрудником полиции, ответил на вопросы молодых людей. Программу встречи украсило выступление вокальной группы культурного центра Департамента полиции с патриотическими песнями.

цах – сотрудниками полиции. Затем на сцену был приглашен один из героев видеосюжета – лейтенант полиции А. К. Байтезинов. Акылдай Кайержанович – помощник участкового инспектора полиции местной полицейской службы отдела полиции Кызылжарского района. Весной 2024 года он отличился при проведении эвакуации людей, пострадавших от паводка. При этом сотрудник полиции проявил самоотверженность, выполняя свой служебный долг. Лейтенант Байтезинов награжден медалью «Ерлігі үшін» («За мужество»). Встреча с этим человеком показала молодежи, что в мире всегда есть место подвигу.

и способствует укреплению имиджа полицейской службы. Это подтвердила встреча молодых со старшим лейтенантом полиции, старшим инспектором отряда быстрого реагирования, мастером спорта международного класса по кикбоксингу, победителем Кубка мира по кикбоксингу в Венгрии, двухкратным чемпионом Азии по кикбоксингу Нурсултаном Жакуповым.

Встреча с людьми мужественной профессии не могла обойтись без эффектного выступления членов специального отряда быстрого реагирования. Этот аккорд добавил красок и эмоций происходящему и поддержал патриотические чувства

молодежи.

После всего, что они уже увидели и услышали, ребята заинтересованно восприняли информацию о высших учебных заведениях Министерства внутренних дел РК, о том, как и по каким направлениям готовят здесь специалистов. Эта тема также была дополнена видеороликом об академии МВД РК.

Церемония награждения сотрудников полиции показала юношеству реальные патриотические и гражданские ориентиры. Ее предварило знакомство со старшим лейтенантом полиции, участковым инспектором полиции Викторией Ванюшкиной. Девушка окончила Костанайскую академию МВД РК. За образцовое выполнение служебного долга, мужество и самоотверженность, проявленные при обеспечении законности и правопорядка, за вклад в укрепление безопасности и обороноспособности страны она была награждена медалью «Жауынгерлік ергілі үшін» («За воинскую доблесть»). Молодым мажлановцам было интересно познакомиться с этой отважной девушкой. После ее выступления состоялась церемония награждения ряда сотрудников полиции, ветеранов полицейской службы и родителей молодых сотрудников полиции грамотами и благодарственные письмами Департамента полиции.

Мероприятие получилось интересным и содержательным. А главное – оно сумело затронуть сердца наших молодых земляков, пробудить их лучшие чувства и культивировало положительный имидж сотрудника отдела внутренних дел, еще раз доказав, что наша молодежь настроена на патриотично и может ценить мужество и верность долгу.

Районный спортивный праздник «Север-2025»

2 февраля 2025 года в селе Советское сельского округа Алтын дэн состоялся районный спортивный праздник «Север-2025». Открытие праздника прошло на новом хоккейном корте, построенном в этом году за счет средств местного бюджета.

Аким района Рахат Смагулов, приветствуя спортсменов, подчеркнул, что развитие физической культуры и спорта является приоритетным направлением государственной политики, как неотъемлемая составляющая успеха Казахстана в достижении своих амбициозных целей.

- В Казахстане 2025 год объявлен Годом рабочих профессий. Глава государства Касым-Жомарт Токаев отметил, что "Год рабочих профессий будет также содействовать продвижению в нашем обществе идеи трудолюбия и профессионализма. Ценности трудолюбия и профессионализма в нашем обществе должны быть всегда на первом месте. Именно благодаря специалистам своего дела формируется новое качество нашей нации. Поэтому мы продолжим принимать последовательные меры для повышения статуса человека труда", - сказал Рахат Смагулов.

Спорт на селе - это сила, движение к новым победам. Из сельской молодежи вышло немало спортсменов, прославивших наш район на республиканских и международных чемпионатах. Аким района назвал имена наших заслуженных спортсменов. Это Василий Подмогильный, Александр Тарабарин, Надежда Скрипникова, Михаил Калиниченко, Жанели Нуралына.

За последние годы в районе появились новые спортивные объекты, десятки мини-футбольных полей и универсальных игровых площадок. Физической культурой и спортом в районе систематически занимаются более 11 тыс. человек.

Сборные команды и спортсмены района являются призерами и чемпионами областных соревнований по хоккею с шайбой, лыжным гонкам, футболу, гиревому спорту, борьбе, футболу и баскетболу.

В рамках программы областного зим-



него спортивного праздника «Север 2025» команда нашего района стала чемпионом по хоккею с мячом (рингбэйзи).

В торжественный день открытия зимнего спортивного праздника Рахат Смагулов выразил благодарность всем сотрудникам спортивной отрасли - тренерам и наставникам, спортивному активу за большую и многолетнюю рабо-

ту по развитию физической культуры и спорта в районе, пропаганде здорового образа жизни среди населения.

В заключение выступления аким района пожелал спортсменам района высоких спортивных достижений и подарил юным жителям сельского округа Алтын дэн 20 пар коньков для дальнейшей организации бесплатного проката.

В спортивных играх «Север-2025»

приняли участие 18 команд района. В программе праздника состоялись соревнования по хоккею, футболу, шорттреку и лыжным гонкам.

Соревнования проходили в праздничной атмосфере. Для зрителей юные воспитанники хоккейного клуба «Советский» провели показательное выступление, порадовали вокальными номерами солисты районного Дома культуры, танцевальный коллектив «Ханшайым» организовал флешмоб. Для населения была организована торговля шашлыком и выпечкой, всех желающих угостили горячим чаем.

По итогам соревнований первое общекомандное место завоевала команда Возвышенского сельского округа, второе – команда сельского округа Алтын дэн, третье – Каракогинского сельского округа.

В соревнованиях по хоккею с шайбой лучшей была команда Бастомарского сельского округа, на втором месте – команда Каракогинского сельского округа, третьем – Возвышенского сельского округа.

В шорттреке сильнейшими оказались спортсмены сельского округа Алтын дэн, второе место завоевали возвышенцы, третье – конькобежцы г. Булаево.

В лыжных гонках победителями также стали спортсмены из г. Булаево, второе место завоевала команда сельского округа Бейтерек, третье – сельского округа Ақкайын.

В зимнем президентском многоборье первое место завоевали спортсмены Возвышенского сельского округа, второе – г. Булаево, третье – сельского округа Алтын дэн.

По футболу победу одержала команда Каракогинского сельского округа, второе место заняла команда Чистовского сельского округа, третье – г. Булаево.

Завершился праздник торжественным чествованием победителей: команды были награждены денежными сертификатами, кубками, медалями и грамотами.

Канат МУСАТАЕВ,
руководитель отдела физической культуры и спорта.



5 февраля 2025 года № 3/1 город Булаево

Об образовании избирательного округа по выборам акима сельского округа Бейтерек района Мажана Жумабаева Северо-Казахстанской области, назначенным на 16 марта 2025 года
 В соответствии с подпунктом 6) статьи 14, пунктом 4 статьи 21, статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Мажана Жумабаева районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Образовать избирательный округ по выборам акима сельского округа Бейтерек района Мажана Жумабаева - избирательный округ Бейтерек в границах сельского округа Бейтерек.

2. Опубликовать сведения об избирательном округе с указанием границ и места нахождения территориальной избирательной комиссии на интернет-странице Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии и в районных газетах «Вести» и «Мажан жұлдызы».

Председатель районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

5 февраля 2025 года № 3/2 город Булаево

О назначении выборов акима сельского округа Бейтерек района Мажана Жумабаева Северо-Казахстанской области на 16 марта 2025 года

В соответствии с подпунктом 1) пункта 1 статьи 113-1 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Мажана Жумабаева районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить на 16 марта 2025 года в районе Мажана Жумабаева выборы акима сельского округа Бейтерек.

2. Утвердить Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов акима сельского округа Бейтерек района Мажана Жумабаева, назначенных на 16 марта 2025 года, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

3. Опубликовать настоящее постановление на интернет-странице Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии и в районных газетах «Вести» и «Мажан жұлдызы».

Председатель районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

СООБЩЕНИЕ

о составе и месте нахождения Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии Северо-Казахстанской области

В соответствии с пунктом 4 статьи 13 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Мажана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает о составе и месте нахождения районной избирательной комиссии:

№ п/п	Место нахождения районной избирательной комиссии	Телефоны, факс	Состав районной избирательной комиссии
1	150800, город Булаево, улица Пушкина, 14, административное здание коммунальной собственности КГУ «Отдел экономики и финансов района Мажана Жумабаева Северо-Казахстанской области»	Код 8(71531); тел./факс 2-12-33	Председатель - Портнягин Юрий Анатольевич; Заместитель председателя - Шайкенов Данияр Балгабаевич; Секретарь - Низамова Анастасия Ивановна; Члены комиссии - Ахметова Улмекен Шаймануровна, Бекишева Сандугаш Оразалиновна, Ибраева Алия Жаксылыкова, Махметова Кристина Владимировна

Председатель Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

Сведения о составах участковых избирательных комиссий, их местонахождении, а также границах избирательных участков

№ п/п	Номер избирательного участка	Место нахождения участковой избирательной комиссии	Описание границ избирательного участка	Состав участковой избирательной комиссии (в алфавитном порядке)
район Мажана Жумабаева				
1	№ 252	с.Байтерек, ул. Молодежная, 16, здание школы	с.Байтерек, с.Рявино	Председатель – Родимов Валерий Николаевич; заместитель председателя – Байманов Арғын Сарсенбаевич; секретарь комиссии – Червонок Евгения Васильевна; члены комиссии – Захарова Валентина Ивановна, Попова Наталья Николаевна.
2	№ 253	с.Береке, 1 ул., 14, здание медицинского пункта	с.Береке	Председатель – Раскулова Галия Смоиловна; заместитель председателя – Вейс Тамара Николаевна; секретарь комиссии – Раскулова Мерурт Бауржановна; члены комиссии – Байгуанышев Самат Беркинович, Тунгатова Наталья Муратовна.
3	№ 254	с.Новотроицкое, ул. Центральная, 34, здание школы	с.Новотроицкое	Председатель – Бородихин Борис Дмитриевич; заместитель председателя – Никитина Елена Александровна; секретарь комиссии – Михель Татьяна Валерьевна; члены комиссии – Мысько Людмила Борисовна, Савченко Ирина Викторовна.

**СООБЩЕНИЕ
об образовании избирательного округа Бейтерек района
Мажана Жумабаева
Северо-Казахстанской области с указанием границ**

В соответствии со статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Мажана Жумабаева районная избирательная комиссия сообщает об образовании избирательного округа Бейтерек с указанием границ по выборам акима сельского округа Бейтерек района Мажана Жумабаева Северо-Казахстанской области

№ п/п	Наименование округов	Избирательный округ	Описание границ избирательного округа
1	сельский округ Бейтерек	избирательный округ Бейтерек	село Байтерек, село Рявино, село Береке, село Новотроицкое

Председатель Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии Ю. Портнягин

**СООБЩЕНИЕ
Мажана Жумабаева районной избирательной комиссии**

5 февраля 2025 года состоялось «О выборах в Республике Казахстан» для избрания акимом города Казахстан» акимом города районного значения, села, поселка, сельского округа гражданин Республики Казахстан должен соответствовать требованиям, предусмотренным Конституционным законом о выборах, статьей 36-2 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» и законодательством Республики Казахстан в сфере государственной службы.

Согласно Конституционному закону о выборах, не может быть кандидатом в акимы городов районного значения, сел, поселков, сельских округов:

1. лицо, имеющее судимость, которая не погашена или не снята в установленном законом порядке;

2. лицо, вина которого в совершении коррупционного преступления и коррупционного правонарушения в установленном законом порядке признана судом;

3. лица, члены которых в установленном законом порядке, из числа своих членов. При этом политическая партия вправе

и самоуправлении в Республике Казахстан» акимом города районного значения, села, поселка, сельского округа избирается на должность сроком на четыре года из числа граждан Республики Казахстан в возрасте не моложе двадцати пяти лет населением соответствующей администраственно-территориальной единицы на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

Также к кандидатам в акимы устанавливаются требования, предъявляемые законодательством о государственной службе:

- требования, согласно которым гражданин не может быть принят на государственную службу;
- требования о соответствии кандидата квалификационным требованиям к данной должности (категория Е-Р-1).

Кандидаты в акимы могут выдвигаться следующими способами:

- политическими партиями, зарегистрированными в установленном порядке, из числа своих членов. При этом политическая партия вправе

выдвигать лишь одного кандидата в одном избирательном округе;

- путем самовыдвижения, при поддержке не менее 1% от общего числа избирателей соответствующего избирательного округа, имеющих право голосовать.

Если на день окончания срока выдвижения выдвинуто менее двух кандидатов в акимы города районного значения, села, поселка, сельского округа, то районная избирательная комиссия продлевает срок выдвижения кандидатов не более чем на три дня.

При этом аким района в случае отсутствия выдвинутых кандидатов либо выдвижения одного кандидата на день окончания срока выдвижения вправе выдвинуть двух либо одного кандидата соответственно.

Никто не может быть выдвинут кандидатом более чем в одном избирательном округе.

Районная избирательная комиссия

Регистрация мопедов обязательна

С 5 апреля 2025 года вступают в силу законодательные поправки, которые прививают мопеды к механическим транспортным средствам (ст.41 закона РК о Дорожном движении).

С указанной даты эксплуатация мопедов будет разрешаться только после их регистрации в полиции, при наличии водительского удостоверения категории А1, А, прохождении технического осмотра и страхования гражданско-правовой ответственности.

Для регистрации мопедов необходимо обратиться в ЦОН по адресу: г. Булаево, ул. Юбилейная, 62. Предъявить документы, удо-

стоверяющие личность (можно в электронном виде), представить технический документ или сведения о технических характеристиках мопеда. Заполнить заявление, провести осмотр мопеда и оплатить государственные пошлины за регистрацию мопеда (0,25 МРП или 983 тг), выдачу свидетельства о регистрации (1,25 МРП или 4 915 тг) и госномера (1,4 МРП или 5 505 тг).

По имеющимся вопросам с 09:00 до 18:30 часов обращайтесь по телефону: 8(71531)2-00-35.

Отдел полиции района
М. Жумабаева

В ЛОП на ст. Булаево проводится ОПМ "Кызыметтік кару"

В целях оздоровления оперативной обстановки, предупреждения и раскрытия преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, с 3 по 20 февраля на участке обслуживания линейного отделения полиции на станции Булаево проводится оперативно-профилактическое мероприятие "Кызыметтік кару", направленное на изъятие из незаконного оборота огнестрельного, холодного оружия и патронов к нему, а также разыск похищенного и утраченного оружия.

ЛОП на ст.Булаево

В ходе проведения ОПМ сотрудниками ЛОП на станции Булаево основное внимание уделяется профилактике правонарушений, связанных с хранением, ношением и перерегистрацией гражданского и служебного оружия. Также сотрудники транспортной полиции предупреждают граждан о том, что незаконное хранение, перевозка и ношение огнестрельного оружия и патронов к нему влечут уголовную ответственность.

О ВЫПИСКЕ ДРЕВЕСИНЫ НА 2025 ГОД

Уважаемые жители района, КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» сообщает, что на основании информационной справки Торгово-промышленной палаты СКО № 244 от 06.12.2024 года стоимость древесины за 1 кубический метр на 2025 год составляет: древесина топливная (береза, осина), заготовленная из прочих санитарных рубок, - 2500 тг; вспеносечная захламленность (валеж) – 255 тг с 01.06 по 31.09.2025 года; дрова-швырок на лесосеке - 6000 тг.

Цена древесины для социально-уязвимых слоев населения (инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам 1 и 2 групп, детям-сиротам, многодетным матерям); дрова-швырок за 1 кубометр - 5500 тг. Валка леса, обработка сучьев, раскряжевка, очистка мест рубок производится лесовладельцем по установленным ценам в летних условиях труда. В стоимость древесины для (СУСЧ) не включены транспортные услуги. Заготовленная древесина будет находиться на лесосеке. Доставка трактором МТЗ-82 с телегой - услуга в пределах лесного учреждения 3018 тенге за 1 час. Оплата за древесину и транспортные услуги проводятся раздельно квитанциями через Казпочту. Выписка древесины будет проводиться ежедневно с 9:00 до 18:00 часов с перерывом на обед с 13:00 до 14:30 часов.

Объем отпускаемой древесины для физических лиц на единицу частного домовладе-

ния составляет до 15 кубометров, заготавливаемых из всех видов рубок. Для выписки древесины необходимо обратиться лично в центральную контору КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» с заявкой на выписку древесины.

До подачи заявления потребители необходимо обратиться к лесничему по территориальной принадлежности для определения места выписки древесины с последующим заключением договора в конторе КГУ на заготовку и вывозку древесины. Данный договор не является документом для дальнейшей реализации древесины (действует до конца года). В договоре указываются лесничество, месторасположение лесосеки, количество выписанной древесины, дата и время вывозки. Вывозка из лесосеки производится только после освидетельствования мест рубок и клеймения древесины ответственным должностным лицом.

Очистка мест рубки леса производится одновременно с заготовкой, сучья выносятся из делянки и укладываются в кучи с последующим скижанием в период, не опасный в пожарном отношении. При выполнении работ на лесосеке заготовителю необходимо не нарушать правила пожарной безопасности, заготовки и вывозки древесины, техники безопасности и соблюдать санитарные правила в лесах. Справки по телефону 8(715)31 2-22-49.

Администрация КГУ «Лесное хозяйство Булаевское»

К сведению жителей района

КГУ «Лесное хозяйство Булаевское» принимает на работу в лесу по заготовке древесины мужчин в возрасте от 18 лет, физически здоровых, прошедших медицинский осмотр по форме 075, имеющих официальные разрешительные документы (вальщика, сучкоруба, чокировщика). Трудоустройство официальное (трудовая книжка, военный билет и т.д.). Оплата - безналичный расчет, сделанная по на-

рядам согласно типовым нормам и расценкам, установленным в Республике Казахстан, один раз в месяц через Народный банк.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Пушкина, 19, тел. 8-(715)31 2-22-49 с 9:00 до 18:00 часов с перерывом на обед с 13:00 до 14:30 часов.

Администрация КГУ «Лесное хозяйство Булаевское»

Государственные услуги в сфере земельных отношений

Сфера земельных отношений одна из основных составляющих социально-экономического развития государства. На текущий день государственные услуги в сфере земельных отношений оказываются в соответствии с Правилами по оказанию государственных услуг в сфере земельных отношений, утвержденными приказом Министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 1 октября 2020 года № 301, с изменениями, внесенными 1 августа 2023 года, 8 августа 2024 года.

Всего в сфере земельных отношений областным и районными исполнительными органами оказываются 13 государственных услуг:

1. Утверждение землеустроительных проектов по формированию земельных участков;

2. Согласование и выдача проекта рекультивации нарушенных земель;

3. Определение делимости и неделимости земельных участков.

4. Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка.

5. Выдача разрешения на использование земельного участка для изыскательских работ.

6. Выдача окончательного решения на перевод сельскохозяйственных угодий из одного вида в другой.

7. Предоставление земельного участ-

ка из земель поселка, села.

8. Приобретение прав на земельные участки, которые находятся в государственной собственности, не требующие проведения торгов (аукционов).

9. Продажа земельного участка в частную собственность единовременно либо в рассрочку.

10. Постановка на очередь на получение земельного участка.

11. Приобретение прав на земельный участок в черте города республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения.

12. Продление срока аренды земельного участка.

13. О выдаче дубликата договора аренды на земельный участок.

В сфере земельных отношений по Северо-Казахстанской области за 2024 год оказано 19242 государственные услуги, из них положительно оказано 15168 услуг, отказано в оказании по 4074 услугам.

В 2023 году Главой государства был подписан Закон, предусматривающий совершенствование земельного законодательства и упрощение процедур предоставления земельных участков, минимизация взаимодействия услугополучателей с услугодателями путем цифровизации оказания услуг в сфере земельных отношений, а также улучшение качества оказываемых услуг

населению. В связи с этим была автоматизирована государственная услуга «Приобретение прав на земельный участок в черте города, республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения».

На сегодняшний день в городе Петропавловске и 4 городах районного значения: г.Тайна, г. Булаево, г. Сергеевка, г. Мамытка земельные участки представляются посредством регионального Геопортала. Организована возможность онлайн выбора свободных земельных участков на Публичной кадастровой карте и весь процесс предоставления земельных участков в городах от заявления до регистрации переведен в электронный формат.

Так, физические и юридические лица, заинтересованные в получении права на земельный участок, посредством веб-портала "электронного правительства" подают заявление с самостоятельным формированием на публичной кадастровой карте схемы отвода испрашиваемого земельного участка.

К заявлению прилагается схема отвода земельного участка, иные документы, связанные с предоставлением земельных участков, указанных в пункте 1 статьи 48 Земельного кодекса.

Государственная услуга оказывается услугодателем в два этапа.

Первый этап: Определение возмож-

2025 год начался с восстановления прав граждан

Одним из приоритетных направлений деятельности Агентства по делам государственной службы и его территориальных подразделений является обеспечение качественного оказания государственных услуг населению. Особое внимание уделяется защите и восстановлению нарушенных прав услугополучателей.

За 2024 год Департаментом восстановлены права 12 граждан в таких сферах, как земельные отношения, документирование, сельское хозяйство, социальное обеспечение, недвижимое имущество.

2025 год начался с восстановления прав в сфере архитектурно-гражданской деятельности. Так, в Департамент обратился житель города Астаны по причине того, что ему дважды отказали в получении архитектурно-планировочного задания.

По результатам рассмотрения жалобы Департамент установил факт необоснованного отказа в первом случае. Кроме того, установил, что Отдел в отказе не указал о неправильном наименовании проектируемого объекта, что стало причиной второго отказа в оказании государственной услуги. Тем самым создал бюрократию при получения услуги.

При этом, должностные лица Отдела не провели с услугополучателем процедуру заслушивания по предварительному решению об отказе, дающую возможность услугополучателю выразить свою позицию, что в последующем привело к нарушению законных прав заявителя.

За допущенные нарушения руководитель Кызылжарского отдела архитектуры, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог привлечен к административной ответственности.

На сегодняшний день, после вмешательства Департамента, услугополучатель получил архитектурно-планировочное задание, тем самым полностью восстановлены законные интересы и нарушенные права услугополучателя, а также перешел к следующему этапу, необходимому для строительства жилого дома.

Е. КАРЫМСАКОВ,
руководитель Департамента Агентства Республики
Казахстан по делам государственной службы по
Северо-Казахстанской области

Коррупция - проблема глобальная

Коррупция — это не предусмотрено законом принятие лично или через посредников имущественных благ и преимущества лицами, выполняющими государственные функции, а также лицами, привлеченными к ним, с использованием своих должностных полномочий и связанных с ними возможностей либо иное использование ими своих полномочий для получения имущественной выгоды, а равно подкуп данных лиц путем противоправного предоставления им физическими и юридическими лицами указанных благ и преимуществ.

Все государства мира сталкиваются с таким злом, как коррупция. Более того, в современных условиях коррупция постепенно превращается из внутригосударственной проблемы в глобальную. Сейчас все страны, включая самые передовые, пересматривают свои модели борьбы с коррупцией с учетом новых вызовов, принимают новые законы и нормы об ужесточении ответственности за коррупцию. По уровню антикоррупционной деятельности Казахстан занимает одну из лидирующих позиций среди стран СНГ.

Сегодня действует Закон РК «О противодействии коррупции», внесено множество поправок в процессуальное законодательство, ужесточена ответственность за коррупционное правонарушение (конфискация имущества, пожизненное лишение права занимать должности на государственной службе и т.д.). Для реализации антикоррупционной политики существует государственный орган, работа которого направлена на искоренение коррупции – Агентство Республики Казахстан по противодействию коррупции. В сознании граждан нужно культивировать абсолютную нетерпимость к любому роду коррупционным проявлениям. Для этого нужно постоянно вести масштабную антикоррупционную пропаганду в средствах массовой информации, с публикациями наглядных жизненных примеров.

В соответствии со ст. 22 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции» борьба с коррупцией в пределах своей компетенции обязана вести все государственные органы и должностные лица.

Р. ТАШИМОВА,
главный специалист суда района М. Жумабаева.

ности (невозможности) предоставления испрашиваемого земельного участка по заявлению целевому назначению в соответствии с градостроительным документом – в течение 15 рабочих дней.

Второй этап: при согласовании услугополучателем схемы отвода земельного участка, принятие решения услугодателя о предоставлении права на земельный участок с приложением схемы отвода земельного участка; заключение договора купли-продажи земельного участка или временного (краткосрочного, долгорочного) возмездного (безвозмездного) землепользования – в течение 6 рабочих дней.

Также, в 2024 году появилась дополнительная государственная услуга «Выдача дубликата договора аренды на земельный участок». Срок оказания государственной услуги составляет до 2 рабочих дней. Результатом оказания государственной услуги является дубликат договора аренды на земельный участок либо мотивированный отказ в оказании государственной услуги.

Гульжан ТАЖАЕВА,
главный специалист отдела
учета земель, предоставления и
изъятия земельных участков КГУ
"Управление сельского хозяйства и
земельных отношений акимата
Северо-Казахстанской области"



ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 12 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 13 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 14 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 15 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ
---------------------------	-----------------------	---------------------	-----------------------	-----------------------	-----------------------	---------------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН. 06.05 «ЖӘДІГЕР». 06.30 «ПИКУ-МАРЖАН». 07.00 «ТАҢШОЛПАН». 07.55 IX КЫСҚЫ АЗИЯ ОЙЫНДАРЫ. 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АКПАРАТ. 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.10, 02.40 ТАТУ-ТӘТТИ. 13.45 ТЕД. 14.10 АКОРДА. 14.25 ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 14.45 ДАЛА ДӘМІ. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДИН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.50 АШЫҚ АЛАН. 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДИН БАЛАЛАРЫ». 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 01.40 САНА. 04.05 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.25, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АКПАРАТ. 06.55 IX КЫСҚЫ АЗИЯ ОЙЫНДАРЫ. 09.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.10, 02.45 «ТАТУ-ТӘТТИ». 13.45 ТЕД. 14.10 КОС ПАЛАТА. 14.30 ЖОШЫ УЛЫСЫ. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДИН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАН. 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАН. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 00.50 ФУТБОЛ. 03.50 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.15 АКПАРАТ. 06.55 IX КЫСҚЫ АЗИЯ ОЙЫНДАРЫ. 09.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.10, 02.45 «ТАТУ-ТӘТТИ». 13.45 ТЕД. 14.10 БАС ТАҚЫРЫП. 14.30 ӘЙЕЛ ӘЛЕМІ. 15.00, 21.25 Т/Х «БІР ҮЙДИН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАН. 20.30, 03.00 АШЫҚ АЛАН. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.15 1001 ТҮН. 00.50 ФУТБОЛ. 03.50 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05 ЖӘДІГЕР. 06.30, 10.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.10 АКПАРАТ. 06.55 IX КЫСҚЫ АЗИЯ ОЙЫНДАРЫ. 09.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.10, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.10, 02.05 «ТАТУ-ТӘТТИ». 13.45 ТЕД. 14.10, 03.30 ТАЛЕДӨРГЕР. 14.45 АРНАЙЫ ЖОБА. 15.00 Т/Х «БІР ҮЙДИН БАЛАЛАРЫ». 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.15 АШЫҚ АЛАН. 21.25 ЖАҚСЫҚЫ ЖАСА. 22.15 Т/Х «ЛӘЙЛӘ». 23.45 ПАРАСАТ МАЙДАНЫ. 01.05 «САНА». 04.00 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 03.20 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 17.00, 00.00 АКПАРАТ. 07.00, 15.00, 01.45 КОНЦЛ ТОЛҚЫНЫ. 08.00 «ТАҢШОЛПАН». 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.10, 02.15 ӘЛЕМІ. 14.10, 03.30 ТАЛЕДӨРГЕР. 14.45 АРНАЙЫ ЖОБА. 15.00 М/Ф. 15.20, 00.20 КОС ЗАМАНДАСТАР. 16.00 Т/Х «КАРА ШАҢЫРАҚ». 17.10 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ». 20.30, 00.40 ӘЛЕМ ЖӘНЕ БІЗ. 21.25 ЖАРҚЫН ЖУЗДЕСУ. 22.30 «MY МАХАББАТ МАЙДАНЫ. 01.00 Д/Ф. 04.00 АУЫЛДАСТАР.	06.00 ЭНУРАН. 06.05, 02.50 АУЫЛДАСТАР. 06.30, 00.50 Д/Ф 07.20 АКПАРАТ. 07.40 КОНЦЕРТ. 09.00 АКСАУЫТ. 09.25, 01.35 ТАЛЕДӨРГЕР. 10.00, 18.00 Т/Х «ТАҒДЫР ЖАЗҰЫ». 12.00, 14.15 «САҒЫНДЫРГАН ЭҢДЕР-АЙ». 12.45 «MY LOVE - АЙСУЛУ», Х/Ф. 15.00 М/Ф. 16.45 ӘЗІЛ ӘЛЕМІ. 20.00, 23.45 АПТА. 20.50, 00.35 АКОРДА. 21.00 КОНЦЛ ТОЛҚЫНЫ. 22.20 «МАХАББАТ БЕКЕТЬ», Х/Ф. 02.05 «КҮМІС КОМЕЙ».	

ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 12 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 13 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 14 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 15 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ
---------------------------	-----------------------	---------------------	-----------------------	-----------------------	-----------------------	---------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРЛ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 PRESIDENT. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».«БАХАР», 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР», 16.00, 23.45 Т/С «ОПТУСК ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ӘЛЕУМЕТ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРЛ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «МАМА». 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 КОЗКАРАС. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».«БАХАР», 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР», 16.00, 23.45 Т/С «ОПТУСК ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРЛ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2».«БАХАР», 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 НАЗАРДА. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».«БАХАР», 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР», 16.00, 23.45 Т/С «СОВСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛКЫ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 ДУЛДУЛДЕР ДҮБІРЛ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 Т/С «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ-2».«БАХАР», 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 НЕОСЕТЬ. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».«БАХАР», 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР», 16.00, 23.45 Т/С «СОВСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ИТОГИ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 МАНДАЙ ТЕР. ДҮБІРЛ. 06.00 КІМ МЫҚТЫ? 07.00 ОЯН. 09.00 М/Ф. 09.30 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ. 11.30 БАУРЖАН ШОУ. 12.00 НЕОСЕТЬ. 12.15 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ. 12.30, 21.45 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».«БАХАР», 14.00, 20.00 Т/Х «БАХАР», 16.00, 23.45 Т/С «СОВСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», 18.00 НОВОСТИ. 18.30 ТАЛКЫ. 19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР. 19.30 ТАМАША. 22.45 Т/С «ПЕРЕКРЕСТОК». 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 МАНДАЙ ТЕР. ДҮБІРЛ. 06.00 «КОНІ БОЛ, ГҮЛСАРЫ!», Х/Ф. 07.00 «СҮЛТАН БЕЙБАРЫС», Х/Ф. 09.15 РЕЗЕРВ. 09.30 ПРЕЗИДЕНТТИК РЕЗЕРВ. 11.20 М/Ф «КОРГИ ПО ИМЕНИ МОКО. ЗАЩИТИКИ ПЛАНЕТЫ». 12.00, 21.45 «ВЫЗОВ», Х/Ф. 14.00 КЫЗЫК TIMES. 15.30 АСЫЛ ДОМЫРА. 15.30 ОЙНАІQ. 16.45 ТАМАША. 17.15 «ЛОВОЙ ПРОБЛЕМА ТОЙ», Х/Ф. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 23.45 ОЙНАІQ. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.	05.00 МАНДАЙ ТЕР. ДҮБІРЛ. 06.00 «СУЛТАН БЕЙБАРЫС», Х/Ф. 09.15 РЕЗЕРВ. 09.30 ПРЕЗИДЕНТСКИЙ РЕЗЕРВ. 10.45 М/Ф. 12.00, 23.15 «ГОРОД ЛЖЫ», Х/Ф. 14.00 COVER SHOW. 15.30 ОЙНАІQ. 16.45 ТАМАША. 17.30 «БІТПЕЙІТІН ПРОБЛЕМА ТОЙ», Х/Ф. 19.00 COVER SHOW. 21.00 7 КҮН. 23.45 КЫЗЫК TIMES. 01.00 КР ЭНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ	ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ	СРЕДА 12 ФЕВРАЛЯ	ЧЕТВЕРГ 13 ФЕВРАЛЯ	ПЯТНИЦА 14 ФЕВРАЛЯ	СУББОТА 15 ФЕВРАЛЯ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 ФЕВРАЛЯ
---------------------------	-----------------------	---------------------	-----------------------	-----------------------	-----------------------	---------------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00, 04.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 КӨРЕМІЗ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 Т/С «ПРОКЛЯТЬЕ БРАЧНОГО ДОГОВОРА». 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «НЕВСКИЙ ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А УТИНА. 03.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.	06.00, 04.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 КӨРЕМІЗ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 МОДНЫЙ ПРИГОВОР. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.30 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.35 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.35 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.35 Т/С «НЕВСКИЙ ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ». 00.25 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 01.50 П/А УТИНА. 03.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.	06.00 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 КӨРЕМІЗ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.30 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 Т/С «ТАЙНЫ ГОРОДА М. СЛЕД КУНИЦЫ». 01.55 П/А УТИНА. 03.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.	06.00, 04.10 ТАМАША CITY. 07.00, 19.00 КӨРЕМІЗ-ШОУ. 08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАКСТАН! 09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН! 10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО. 11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ. 11.30 Т/С «АНАТОМИЯ СЕРДЦА». 13.00 ПУСТЬ ГОВОРЯТ. 14.00, 01.20 НОВОСТИ. 14.15, 01.45 ЖАҢАЛЫҚТАР. 14.30 QOSLIKE. 18.30, 02.40 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР. 20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ. 20.30 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС. 22.00 Т/С «ТАЙНЫ ГОРОДА М. СЛЕД КУНИЦЫ». 01.55 П/А УТИНА. 03.00 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.	06.00, 04.15 ТОЙ БАЗАР. 07.50, 02.55 «П/А УТИНА». 09.30 ОЙМАК. 10.05 «УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО. ЗАБЫТОЕ С ДОМАШНИМИ». ЖИВОТНЫМИ», Х/Ф. 11.00 «ПАРЛАМЕНТ ONLINE». 11.30 «ЧУЖИЕ И БЛИЗКИЕ», Х/Ф. 12.00 ТРИ АКОРДА. 19.00 КӨРЕМІЗ-ШОУ. 20.00 АСАУ. 20.30 ЗАН МЕН ЕЛ. 20.55 «УГОЛЬ», Х/Ф. 01.45 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР. 03.05 ЕҢ АЛҒАШҚЫ.	06.00, 03.00 ТОЙ БАЗАР. 08.05, 02.15 «П/А УТИНА». 09.00 ВОСКРЕСЕНЬЕ БЕСЕДЫ. 10.05 «УЛИКИ ИЗ ПРОШЛОГО. ЗАВЕЩАНИЕ», Х/Ф. 11.05 Т/С «УЛИКИ ИЗ БЛИЗКИЕ», Х/Ф. 12.00 ТРИ АКОРДА. 19.00 ПОСАДОК, Х/Ф. 20.00 АНАЛИТИКА. 20.45 Т/С «УГОЛЬ». 00.30 «ФАНТАСТИКА. СЛЕДУЮЩИЙ УРОВЕНЬ».	



Поздравляем!



Дорогую
**НАДЕЖДУ ГРИГОРЬЕВНУ
ЯРОШЕНКО**

с днем рождения!

С днем рождения поздравляем
И здоровья вам желаем,
Будь веселой, добродушной
И везде, и всюду нужной.
Чтоб глаза всегда сияли,
Непременно улыбайтесь,
Смейтесь чаще, не грустите,
Счастье часто приходит,
Счастьем с радостью приходят.

Подруга Людмила, Светлана,
Елена, Александр.

От всего сердца благодарю

Выражая огромную благодарность Ильинову А. В. и Андрейко В. С. за оказанную мне помощь.

Пусть в ваших домах всегда будет спокойно и радостно, а ваши добрые сердца не тревожатся и не печалятся. Пусть здоровье и благосостояние укрепляются, произойдут долгожданные счастливые события, приходят хорошие вести, встречаются душевые люди. Спасибо вам большое!

Зубенко Любовь Яковлевна.

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

Дом, возможно с мебелью, теплый, ухоженный со всеми удобствами. В шаговой доступности вокзал, рынок, школа, детский сад. Тел. 8-707-823-27-29, Ватсан.

КВАРТИРЫ

- ◆ 2-комнатную квартиру (68 м²), 2 этаж, евроремонт, окна ПВХ, просторная кухня, санузел, кочегарка отдельно, 5200000 тенге. г. Булаево, ул. Пионерская, 11. Тел. 8-912-536-56-69 (Ватсан).
- ◆ 2-комнатную квартиру, вода (горячая, холодная), печное отопление, имеются гаражи, дровник, небольшой земельный участок, запас дров на зиму. г. Булаево, район ЦОНа, аппарат акима. Тел. 8-705-337-78-72.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами. г. Булаево, по району. Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Сено - 8000 тенге/рулон, солому пшеничную - 3000 тенге/рулон. Имеется доставка. Куплю телят на доращивание от 4 месяцев и выше. Тел. 8-708-278-91-72, 8-777-895-11-25.

Сухое молоко
"Кормилак",
производство Россия.
Тел. 8-771-13-24-84.

ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ
◆ Мясо домашних бройлеров, 1800 тенге/кг, вес примерно 2500 кг. При покупке 3 шт. цена за кг - 1700 тенге. Забой каждый день. Доставка бесплатно от 2 шт. по г. Булаево. Тел. 8-708-820-80-86, Ботагоз. Также идет реализация кур в

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Товарищество с ограниченной ответственностью «Газета «Вести», собственник газет «Маждан жұлдызы» и «Вести» района Маждан Жумабаева (далее - Газеты), информирует кандидатов по выборам акима сельского округа Бейтерек района Маждан Жумабаева Северо-Казахстанской области, назначенным на 16 марта 2025 года, об условиях предоставления печатных площадей для размещения материалов предвыборной агитации.

ОБЩИЕ УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ ГАЗЕТАМИ

Предоставление печатной площи Газетам осуществляется на основании заключенного с Товариществом (собственником Газет) письменного Договора о предоставлении печатной площи на размещение печатных агитационных материалов кандидатам в акимы сельского округа Бейтерек района Маждан Жумабаева Северо-Казахстанской области. Форма Договора и сопутствующие ему документы предоставляются при подаче письменного обращения. Подписание кандидатом (доверенным лицом) договора с Газетами о предоставлении печатных площи является согласием кандидата (доверенного лица) на принятие

от Газет услуг, связанных с проведением предвыборной агитации. Для заключения такого договора кандидат предоставляет собственнику Газет письменное обращение с указанием следующей информации:

- регистрационный номер, дата и время письменного обращения;

- Ф.И.О. кандидата, Ф. И. О. доверенного лица, подающего письменное обращение;

- документ, подтверждающий полночность лица на подачу письменного обращения;

- удостоверение личности кандидата (доверенного лица), удостоверение кандидата (доверенного лица), выданное уполномоченным государственным органом, иной документ в соответствии с законодательством РК;

- содержание письменного обращения с указанием планируемого объема печатной площи и времени ее предоставления, вида агитационных печатных материалов;

- подпись кандидата либо доверенного лица.

Письменные обращения принимаются Газетами с 24 февраля по 12 марта 2025 года.

Публикации должны содержать сведения об их оплате, лицах, ответствен-

ных за выпуск материалов, источниках финансирования, фамилии лица, предоставившего информацию.

РАЗМЕР И ПОРЯДОК ОПЛАТЫ ПЕЧАТНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

Размер оплаты за предоставление печатной площи Газетами определяется в соответствии с приказом о предоставление печатной площи кандидатам в акимы сельского округа Бейтерек района Маждан Жумабаева Северо-Казахстанской области и составляет 160,00 (сто шестьдесят) тенге за 1 (один) кв. см.

Сумма оплаты за предоставление печатных площи подлежит перечислению соответствующим избирательным фондом в порядке стопроцентной предоплаты. Предоплата осуществляется на основании счета, выставленного Товариществом, в течение 3 (трех) операционных дней от даты выставления такого счета. Оплата осуществляется согласно банковским реквизитам Товарищества, указанным в соответствующем договоре о предоставлении печатной площи Газетами либо в счете.

Директор ТОО «Газета «Вести» Н. ГОНЧАР.

СЛОВА ПАМЯТИ

12 февраля исполняется год, как нет с нами любимого мужа, отца, дедушки и просто замечательного человека Коваржа Валерия Николаевича.

Он всегда отличался своим опытом, ему были присущи такие качества, как трудолюбие, добросовестность, отзывчивость – это далеко не полный перечень тех качеств, за которые его ценили и уважали. В памяти многих людей Валерий Николаевич навсегда останется светлым, скромным человеком.

Издавна известна поговорка: «Руководить – не руками водить, а пример показывать». Именно таким руководителем являлся Валерий Николаевич – честный, справедливый, открытый, который всегда покажет достойный пример в работе.

Как трудно отпускать любимых нам людей в страну, где нет боли и всегда спокойно. А нам приходится переживать и дальше жить, И душу согревать, когда бывает зноной.

Не выразить словами, не унять внутри Ту боль, что щемит сердце, вызывая слезы, И нет лекарства, только тишина Со временем затянет в теле раны и занозы. На столе портрет на смотрящий Будет долго о себе напоминать,

И туда, куда они уходят нет возврата.

Как бы ни было нам трудно, нужно отпускать.

Просим всех, кто знал Валерия Николаевича, вспомнить в этот день вместе с нами.

Жена, дети, внуки.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

воскресенье на рынке г. Булаево.

КУПЛЮ

Закуп мясо по хорошим ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынужденный забой. Закупаем САЛО.

УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА,
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Тел. 8-777-278-53-99,
8-775-152-53-16.

◆ Куплю недорого на запчасти неисправный ноутбук, системный блок или планшет, выпущенный не ранее 2012 года. Тел. 8-705-178-59-58, 8-707-627-07-20.

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Юрий Александровны Павловны, умершей 05 августа 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Образец, ул. Центральная, 14. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13A.

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Маждан Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открывшемся наследстве после смерти Аирых Людмилы Александровны, умершей 08 ноября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Центральная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 23.02.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Аирых Людмилы Александровны, умершей 08 ноября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Центральная, 20. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Центральная, 20. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Центральная, 13A, до истечения шестимесячного срока - 08.05.2025 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открывшемся наследстве после смерти Возняковой Марии Ивановны, умершей 27 ноября 2024 года, последнее место жительства умершей: Северо-Казахстанская область, район М. Жумабаева, с. Полудино, ул. Первомайская, 20. Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстан-

ская область, район Маждан Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 18.02.2025 года.

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Маждан Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открывшемся наследстве после смерти гражданина Щербак Натальи Александровны, умершей 23 августа 2024 года, зарегистрированной по адресу: Северо-Казахстанская область, район Маждан Жумабаева, г. Булаево, ул. Маншук Маметовой, 7/4. Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстанская область, район Маждан Жумабаева, г. Булаево, ул. Маншук Маметовой, 7/4. Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстанская область, район Маждан Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 27.05.2025 года.

Крупской, 3. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыр Баяна, строение 13A, до истечения шестимесячного срока - 27.05.2025 года.

ВАКАНСИИ

◆ В магазин сельхоззапчастей требуется кассир-продавец. Требования: знание 1С бухгалтерии, Excel. Работа с клиентами, поддержание кабинета в порядке, ежедневные/еженедельные/ежемесячные отчеты по продажам. Опыт не важен. Научим всему необходимому.

График работы: понедельник-суббота с 08.45 до 18.30 час. Тел. 8-707-629-56-98 (Ватсан).

◆ ТОО "Agriter-Bulaev" требует бухгалтера, допускается со средне-специальным образованием. Тел. 2-12-47.

◆ На шиномонтажную мастерскую требуется рабочий. Тел. 8-777-608-68-09.

◆ В магазин "Юлия" требуется продавец. Тел. 8-777-923-25-95.

УСЛУГИ

◆ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

ТЕЛЕДОМ

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудиоколонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

УСТАНОВКА ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ.

Производим оплату триклона, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле мага-

зина «ЭконоМаркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов.

г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переношу документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакция «Вести»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

ЦЕНТР НАТЯЖНЫХ ПОТОЛОК «ДИЗАЙН ПОТОЛОК»

- собственное производство.
- бесплатный замер.
- рассрочка.
- гардина + гантль - в подарок.
- предоставляется гарантия.

- качественно.
- короткие сроки.
Имеются в продаже светильники, люстры в большом ассортименте.

Мы находимся по адресу:
г. Булаево, А. Молдагуловой, 6.
Тел. 8-777-417-92-12,
2-23-00 офис.

(в любое время без выходных).
Свидетельство о регистрации
серии 4903 №00005010 от 09.07.2015 года.

КАФЕ "СССР"

Принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом вместительностью до 50 человек, стоимость 3000 тенге с человека.
Тел. 8-705-660-94-25.

◆ ТЕХОСМОТР. С 12 по 14 февраля будет проводиться техосмотр автотранспортных средств в с. Возвышенка (на территории МТМ). Тел. 8-705-364-43-26.

Дизайн Потолок

натяжные потолки

г. Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12



Дрова колотые 5 кубов.
Доставка по району и
г. Булаево в короткие сроки.
Тел. 8-777-926-75-76.

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:

- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усилители сотового сигнала, смарт-приставки, пульты многое другое.
- ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:**
- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);
- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;



КРЕДИТ

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

ТОО «Юнд LTD»

Скидки на уголь в связи
с празднованием
80-летия Победы!

Майкубинский - 19000 тг

Каражирский - 21000 тг

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Шеф-редактор
О. С. Владюк.
Директор-главный редактор
Н. Генчар
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150600 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35,
бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12.
Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Г выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.

Прием металлоплома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП МЯСА

коров: от 1000-1800 тг, молодняка: 2100-2300 тг,
свинины: 1200 тг. Вынужденный забой

Возможно изменение цен.

8-707-166-86-60

ЗАКУП МЯСА

КРС, СВИНИНА, КОНИНА,
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ

Выезд в районы. Услуги резчика.

8-705-441-98-93

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На все гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты,

художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (крести, столы, лавочки, цветники и т.п.). Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, 8-776-925-61-87, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

Торты

от Мадины

Принимаю заявки
на торты
свадебные,
юбилейные,
торжественные,
детские, на любую
тематику,
пирожное

+7771-219-86-26

ШИНЫ МАСЛА АККУМУЛЯТОРЫ
ДЛЯ ЛЕГКОВЫХ И ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

Предлагаем большой выбор запчастей на КамАЗ, МАЗ, К-700, Т-40, ГАЗ, ЗИЛ, сельхозтехнику (комбайны, косилки, сеялки). Также в продаже автомобильные масла, автошины, аккумуляторы на легковые и грузовые автомобили.

Наш адрес: г. Булаево, ул. Восточная, 22 (рядом база закупа металла).
Тел. 8-707-289-89-98.

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),

ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

Магазин «РАДУГА»
предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное
фото, распечатка фото, переплет,
ремонт и продажа компьютерной
техники, канитовары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, корзины, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар
дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



Вам есть что отметить в большой компании? Мы предлагаем вам оформить красиво - большой выбор свадебного президиума, а также фотографии на любой юбилей, оформление шаров на детские мероприятия. Тел. 8-771-219-17-19 (Марина).

Газета является официальным изданием при правительстве и государственном информационном агентстве. С 15 марта 1930 года по 5 октября 1996 года газета называлась «Путь Ильинч». С 12 октября 1996 года газета выходит под названием «Вести».